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SZEKELY-UDV RHELY 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP. - UDVARHELYVÁRMEGYE, Az UDVARHELYVÁRMEGYEI 

KÖZSÉGI és KÖRJEGYZŐK EGYLETE És AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYLET HIVATALOS K
ÖZLÖNYE. 

Előnzetési dijak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed- : 

évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak tanitóknak és községi 

előljáróknak egész évre 3 frt, a tanitó- et e közs. és 

körjegyzőknek 2 frt 50 k 

Megjelen hetenkint egyezer: vasárnap. : 

Felelős szerkesztő : 

Embery Árpád 
Kiadó- és laptulajdonos: Bete h Pál 

s 

Betegh Pál kö önyvkötészete h 
minden e lapot erdeklő k zlomény ek, előfizeté ek és edetések 

intézendők —– Kéziratok nem adatnak vissz. 

: 
magánhirdetések [] em. ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr, 

krért 

közöltetnek. Bélyeg dij külön 30 kr. Nyilttér sora 20 kr. — 

Hirdetés és nyilttér dija előre fizetendő. 

Szepkosztál változások. 
Dr Vajda Emil, mint e lap felelős szer- 

kesztője és Pogány Kornél, mint főmunka- 
társ, alább kifejtett indokaik alapján vissza- 
lépvén a szerkesztői tiszttel járó teendők 
hivatalos kötelességétől, van szerencsém a 
n é. olvasóközönség becses tudomására 
hozni, hogy addig is, mig hivatottabb, több 
tudással, elevenebb tollal, mozgékonyabb 
gondolatváltással biró szellem találkozik : 
csekély magam vállalám el annak felelős 

szerkesztését. 
Érzem a vállaimra vett felelősség ter- 

hének ólomsulyát; ismerem a változó hely- 
zetből támadni szokott kritikai felfogások- 
nak hol biztató, hol gáncsoló előjeleit, me- 
lyek az unos-untig megnyilatkozó közvéle- 
ménynek szabad szelleméből önkényt emá- 
nálnak; de ismerem egyuttal a már nem uj 
munkakörnek sok gondat és utánjárást 
igénylő szerepétis s mielőtt ily all kalmakkor 
adni szokásos Programmoknak egy edül kö- 
vetni kész tend t kör nám, le- 
gyen szabad az utódnak elismerő szavalt is 

hallatnom. 

vános szövétneket s tömjén émelygős illa 
tával sem bóditám el a megtévedt indoku 
munkaerőt, mindazon által, az a cselekvő 
képesség, az a páratlan szorgalom, az a 
szünetlen utánjárás és § atat nem ismerő 
lelkesedés, mely főleg dr Vajda müködé- 
séről visszacsillámlik e kis lap kétéves pá- 
lyafutásán, sine ira et studio elismerést pa- 
rancsoló nyilatkozatra kényszerit; nemkü- 
lönben Solymossi Endréről is, kiváltképen : 
az iparügyekről közzétett szakfejtegeteseit : 
lapozva, elmondharom a költővel én, kiugy 
állok most, mint chaos a lágrekeésben 

hogy: ki 1ép ürült nyomodba! 
A visszalépés okait nem fürkészem; kü- 

lönben is a dologi rész a redakcziónak kiz- 
rólagos belügye lévén, nyilvános számadásu 
jogigényeket senki és semmi sem köve- 

telhet. 
Tény az, hogy a négyes virátus felbom- 

lott, maradtam egyedül s az ős anyaszék ez 
egyetlen hirlapi organumának létbeli kocz- 
kaázatát a hirtelen támadt krizis miatt nem 
akarván megérni a további szerkesztést fe- 

lelős mandátummal elvállalám. 
Ennyit a Btk bevezetéseül 

i 

: 

Jóakaratulag rámutatni a hiányokra, dicsérni a 
mi jó s minden személyeskedés nélkül kifogásolni 
a mi helytelen, szóval javasolni, sőt orvosolni a 
bajokat. 

Elértem-e vagy nem, nem kutatom. Rajtam 
nem mult. A jó dál igaz törekvés megvolt 

bennem mindenko 
Ez oegagtgtmt reám nézve. 

Fájdalom azonban meg kell válnom a lap 
szerkesztésétől. Ugy eérzem e pillanatban maga- 
mat, mint a madár, melyet elszakasztanak társától. 

Valóban szivemen hordoztam mindig e lap sorsát, 
azért egyfelől, mivel sok küzdelembe került annak 
ekdát másfelől meg léven rde hogy 
csak kitar 
tovább. 

Meg kell azonban válnom a szerkesztésétől. 
Hogy eloszlassak minden helytelen föltevést azon 
egyszerü okból, mert a kiadóval a szerződésben 

bizonyos pontokra nézve megegyezésre jönni nem 
tudtam s igy jogaimat nem érvényesithetvén kellő 
mértékben, inkább megválok annak szerkeszté- 
sétől. 

A lap eddigi s 
szerkesztésében nagy érdemük van kedves bará- 
taimnak s munkatársaimnak, kik környékeztek s 
sziv vel- Tlélekkel támogattak. ozmjak s fogadjá- 

nalk tönnt 

to kérem, kérlek 

tartsanak meg szives bomtrágukban őszinte 
szeretetökben. 

n boldog leszek, ha látom, hogy az álra k 
l lett fe b virágzik, virul 

Erre késztet az az lcsi solida! 
mely engem, az immáron sérmórodet 

szerkesztői gárdának utolsó mohikánját, ő 
hozzájuk kapcsolt s kikkel az életben jó 
barát, pályámon évtizedes multu kartárs és 
a redakczió kötelékében, a kiosztott resort 
korlátain tul nem csapó, reális haszon nél- 

kül is munkálni kész tag valék. 
Az egyéni sikerrel való nyilvános elő- 

hozakodás sohasem volt kenyerem, a magán 
kultusz fölös felszinre tolása sem esett hiv 
ságom vágya körébe, a norma határain 
tulcsapó ambicziónak sohsem gyujték nyil- 

Bucsulaigok 
Két éve, hogy a közszükséget tartva szem 

előtt, a ,Székely Udvarhely" czimű lapot nyélbe 
ütötbtem többeknek szives Kázre mtdkévek 

Régóta terveztem különben e lap alapitását. 
Bántott, hogy mig a többi szekely megyék vagy 

kisebb városok lappal dicsekednek, a székelyek 
anyavárosa lap nelkül ülje meg a millenniumot. 

Tervem sikerült s nagy őÖrömomre a lap bevállott 
s megállotta helyét, 1 

Czélom volt a megyének s városnak organu- 
mot adni, olyat, mely hiven tükrözze vissza a 
megye és város beléletét, g t, 

körebtelet a székelység érdekében. 
velün 

Székely-Udvarhelyt, 1897. január G. 
Dr. Vajda Emil. 

Két éve mult annak, hogy Vajda Emil dr., 
mint felelős szerkesztő, alulirott mint főmunkatárs 
és Betegh Pál, mint kiadó, a ,Székely- Udvarhely- 
czimüű lapot meginditottuk. E lap most III. évfo- 
lyamba lépett. Az akkor örömmel kezembe ragadt 
tollat most meghatottsággal teszem le, mert e 
mai naptól fogva a szokoly Udvarhely" szer- 

Isten önökkel t. muoka- 
társaim és olvasóim ! Kérem ne feledjék eal telje- 

T 2 A 
eé 

Mélységes mély csend ütött éjféli tanyát a 

kihaltnak tetsző természet alaktalan éjszakájában. : 
Álmát alussza az ember, hogy hivatását ujra 

kezdje a világrend torgatagában, a nemes állat, 

mely erőt szed az igavonó idegekbe; a fagy hasitotta 
kérgü fa, mely még él, mint bevont vitorláju ladik, 
hogy életet leheljen, ha fölcsillan a láthatáron 

egy egy napsugár, mint álmodozó beteg világában 
a hazajáró lélek szelleme. Mind munkájuk legbiz- 

tosabb jutalmát szedik. 
Éj van, nyugalomnak éje, s mégis oly kisér- 

teties, oly siri az ebrenlét; oly riasztó, ha lánczá- 
tól szabadult eb vonitását hallom és oly megnyug- 
tató szózat a tétova gondolatoktól fölkavart 
lelki egyensulynak, a csonttá fagyott földön 

kopogó őr órajelző sipja. 
Csak én vagyok ébren és virrasztok szorongó 

kebellel kórágyad mellett, én édes kis fiam ! 
letvidor arczod alig négy tavaszt nyilt 

rózsáit, lázas kór dere fonynyasztja s csevegő két 
ajkad pirosszin redőit durva táblákká tördelte a 
lappangó láz; kis kacsóid izzók, mint az eltakart 
lávafolyam és te tűröd kora megmróbáliatáso 
férfi erélyével, női kitartással. 

Kérdés nélkül beszélgetni látezol, hangos 

kitörésre késztet a láz és ártatlan szivecskédnek 

: 

: 
Kórágy mellett. : 

én 

etiszta, e legelső gyónásában is elmondod, hogy 
kiket szeretsz és mégis a te öntudatlan, a te bol- 

dog megnyilatkozásod nekem oly szomoru, én 

édes kis fiam ! 

Most nem vágyik a lelked édesség után, nem 

cseng a szoba selypes beszéded szóáradatjától, 
hazatértem nem köszöntöd biztato mosolylyal, 
nem lovagolsz térdemen gyermekies hittel; a forró 

betegség, az emberiségnek e vésztjósló sirálya 
ágyba dönté szőke kis fejecskéd, otb kinlódol 
helyet nem lelő nyugtalanság közt, hangos lélek- 

zéssel én édes kis fiam ! 

És én virrasztok, az éj javarésze 
ló láng is végét járja; és gon- 

dolatban e gy ertyalnng a beszédem társa. Mintha 
is halandó sorsom jelképét látnám benne, 

mintha nem hazudnék minden álom . .. 

De nem, a csüggedés nagyon kényelmes 

erény... 

És milyen jó, hogy gondolataim nem hallod 
s ha hallanád, sem értenéd te, kinek fájdalmán 
egy perczre erőt vett a szender gyógyitó hatalma, 

én édes kis fiam ! 

Aludjál csendesen a kiállott éji kin után; leg- 
kisebb moczczanásod is gondosan őrzi édes atyád; 
hitének örök sze kemétül kéri gyors jobbrafordu- 
lásod, kórod enyhülé 1 kérem s nem 
is lehetetlent, végtelen az Ő kegyelme, talán most 
is meghallgatand; oh mort gyermekem szeretebe 
fohászom forrása, mely e ren tart, ápolásra ser- 

kent, imára ösztönöz, s mely fennen lángol, mint 

kandallóm tüzeleme. 
Igen, ez érzés hatékony tettereje és emberi 

tudásban helyezett reményem ujra visszaadják 

viruló életed. 
Aludjál hát csendesen; igaz, hogy kevesek 

örömére születtél, népek és világ, rang és mód 
nem álltak bőlcsöd körül, de a kinek szive van és 
megérti sorsod, az részvétét nem fogja megta- 
gadni, hisz másnak is van gyermeke, a másé is 

lehet beteg . 
Már negvire adt, nehéz volt az alkony ; alud- 

jál csendesen, hogy életvidor, vidám és örömteli 

legyen ébredésed is, én édes kis fiam !. 
Deltin. 

PRÓSÁGOK. 
Az irigység olyan, mint a fogpiszkáló: szur 

és vért ereszt, de - nem 
A egnagyobb vett a holló, mindenre 

azt mondja, hogy 
rossz ök elemi csapás. 

Két jó pajtás összekoppan. 
Borral üzik az időt; 
S hogyha ujra összejönnek 
Vigan elbeszélik ők. 

Ennek szakasztott képmása 

S mégis vallják szüntelen. 
— 



állva várja a ki 
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sen, hogy én valamikor eme lap megalapitásánál 
kőzremüködtem. Tartsanak meg továbbra is szives 
emlékezetükben és jóindulatukban. 

Tsten önökkel ! 
Pogány Kornél. 

Programm pontok. 

Ujat nem mondok, tagja voltám a meg- 
szünt szerkesztőségnek, magamévá tettem 
a lap meginditásakor , Zászlóbontás" czim 
alatt közölt irányelveket, az alap a régi, 
csupán csak az önállóan követhető alanyi fel- 
fogás mód- és rendszere okozhat némi be- 
osztásfélét és referáló módosulást. 

Első és kizárólagos fontosságu érdek- 
nek tartom a vármegyei exigencziák napi- 
renden való tartását, az oktatási kultuszt, a 
törvényhatósági ülések tárgyilagos diskus 
sión indult és személyes éltől ment vitáinak 
hü és pártatlan beszámolását annál is inkább, 
mert vármegyénk hivatalos közlönye volt a 
multban, e részben anyagi támogatásban is 
részesült s szeretem hinni, hogy e lapnak 
nem annyira prosperáló, mint inkább létalap- 
jául szolgáló e támogatását jövőben sem 
lesz oka megvonni. 

A városi közügyek desolucziója pedig 

szapora munkától termő mezeje, hanem 
individuális felfogásunkban függetlenek lé- 
vén, a békés egyetértés honboldogitó kar- 
jai közt találjon termékenyitő erőt, a nagy 
világ méhéből buján sarjadzó közszükségle- 
tek kielégitése. 

Egymás jogának kölesönös tisztelete 
hasson át mindnyájunkat s az egymás iránt 
való gyanu, az ellenszenv, az elvi differen- 
cziákból támadt kölcsön inparlamentáris 
visszafizetésének még árnyéka se lengjen 
körülöttünk, mert jól mond a bölcs: ellen- 
ségnek csak azt tekinthetjük, ki fegyverrel 
tör hazája ellen, vagy ennek ellenségei közt 
keresi szö geset, a 1I k, a czélok 
egysége a vélemény különbözősége mellett 
is sérthetlen fönnmaradhat. 

S a midőn kérem bucsuzó társaimat 
s a lapnak már eddig is érdemes mun- 
kálóit, hogy nagybecsü támogatásaikkal 
ezután is megajándékozni sziveskedjenek, 
s midőn a t. olvasój közönségnek mul:beli 

pártfogását melegen köszönten ém, szabad 
lesz remélnem, hogy harmadévének indult 

lapunk fönnmaradását, tömeges fölkarolá- 

elérvén a húr-féle rugalmasság határát és 
t ennek kapcsán tap lvá 

küzdő polgárságunk nagy többségének tul- 

terhes pótadózását, ferfias nyiltsággal, lep- 
lezetlen őszinteséggel fogom feltárni a bajok 
szülő okát, nem a személyt, csak tényeket 
birálva és ugy, a mint egy hirlapnak, mint 
a közéleti jelenségek birálni hivatott or- 
ganumának elsőrendü feladata, s mert az 
ujság nemzsak dicséretekből, közérdekü 
gyarlóságok előtti szemhunyásból áll, ha- 
nem főképen a tények valódi és tárgyilagos 
feltárásában is. 

A sajtó– Hugó Viktor szerint a 
nagy némának, a népnek lévén tolmácsa, a 
,Székely-Udvarhely is, érezvén a nép gé- 
niuszát, szükségét; ismervén szokásait, igé- 
nyeit, gondolkodása módját, örömét és 
vigasságát; látván hite vallomását, tapasz- 
talván erényeit és botlásait; mindenképen 
azon lesz, hogy jó és balszerencséjenek első 
szószólója legyen; hiszen mindnyájan a nép 
gyermekei vagyunk s ha intellektualis ké- 

pességünk több is az egyszerü, de tiszta 
gondolkozásu nép fiaiénál, ezt csak kedve- 
zőbb módnak és körülménynek köszönhet- 
jük, melyben nevelkedénk. 

És ugyancsak az az üdvös mozgalom — 
mely a ékelyföldi képviselők körében 
megindult s melynek czélja országos figyel- 
met ébreszteni a békében elhanyagolt 
Székelyföld bajainak s a tömeges kivándor 
lásnak radikális gyógyitása érdekében — 
teljes erőmből támogatott pontja lesz pro- 
grammomnak. 

Az a páratlan kulturális központ, mely 
városunk hirnevét messze idegenben is el- 
regéli, nagyon is kivánatossá teszi, hogy e 
kis lap el ne veszitse idealis talapzatát, mely 
a fogékony ifju lélek üde hamvának őrlelke 
s a fejlődésnek indult karakter állandó biz- 
tositéka szokott lenni. 

A mire büszke lehet e lap s hasonló 
teremtéssel kevés vidéki párja dicsekedhe- 
tik, az a székely emlékoszlop, mely készen 

a kel őfényes napjait, 
hogy rendeltetésének átadassék az ezerév 
viharaiban kipróbált székely hazafiságnak 
és a minden téren megcsappant eszményi 
ségnek intő, buzditó jelekeént. 

Epen azért a lap tovább folytatja a 
gyüjtést s folytatólagos áldozatra hivja fel 
a közönséget, hogy Attila földjén, az obe- 
liszk csúcsán találja meg leghivatottabb 
fészkét a turulmadár. 

s végül a társadalmi akcziók, a hit- 
életi nyilvánulások, ipari s közgazdasági moz- 
galmak éber szemlélésében, teljes lélek- 
el tárogatója leszek az egyetértésnek, 
hogy áldatlan közéleti tusák nyilt szinte. 
révé ne váljék a közügyi tevékenységnek 

való szép leányaink s csinos, derék, tevékeny és 

Feélegyházi Antalnénak s urának 

sával biztositani kegyeskedik. 

Embery Árpád. 

A thea-estély. 

Szokatlan izgalom vett erőt jan. 9-én a város 
intelligens közönségén, éppen mintha nagy ünnep 
következett volna. Igen, mert a jótékony nőegye- 

sület forró theájának illata s bóditó párája előre 
édes mámorba ringatta, lázas lüktetésre késztette 
kivált az ifjuság szivvilágát. 

z igaz, hogy mihez egyszer a nöegyesület 
tagjai kezdenek, annak – törik szakad — sike- 
rülni kell és éppen ezárt pillanatig se kételkedtünk 
abban, hogy a kik ezen derék, s megcsappant tár- 
sadalmi életünket még föl-fölüditő egyesület thea- 
estélyén részt fognak venni, azt nem bánják meg; 
onnan kedves emlékekkel gazdagon és csak akkor 
fognak eltávozni, mikor már a későn kelő nap su- 
garai is még jobban bearányozzák a mi megenni 

hatni, hogy nyelbe ütötte a dolgot, leküzdvén, 
vagy elháritván az utból minden akadályt. 

Az ilyen ügyes és erős akaratu székely asz- 
szony nem hagyja a maga jussát, hanem kivivja 
mindenütt, Szerencséjére erős fegyvertársakra 
akadt Doros Györgyné, Schmidt Frigyesné, Ba- 
ranyai Gyuláné, Dózsa Jakabné és Waldmanné 
személyökben. 

Ezek az asszonyok nem kiméltek időt és 
fáradságot csak hogy a kezőkbe vett zászlót dia- 
dalra juttassák, a mi sikerült is. 

aknem két hétig kerülték békés s bol- 
dog családi tüzhelyeiket és közülök egyik azt a 
szei emes megjegyzést tette, hogy ez a theaestély 
a ferfihüség probája is, mert ha az ura még most 
sei dit válóport ellene, mikor csak enni és alndni 
megyen haza, akkor aztán bizonyos lehet a felől, 
hogy a sirig, s talán még azon tul is egymáséi 
maradhatnak. Lám! hogy lett ez a thea-estély a 
hüségpróbája ! 

Az emlékkoszoru ezután következő virágait 
a rendezőbizottság többi tagjai képezik, kiknek 

diszes gárd jat, betüsor szerint, igy illesztjük bo; 
Esztegár Bálintné, Fejes Áronneé, Homolai La- 
josné, Kassay Endréné, Szabó Farkaesné. 

És most hadd jójjön a gazdasszonykodó, a 
fölteritő és a fennforgó arszony- és leányvirág- 
gruppok tarka-barka s szivet-szemet andalitó fe- 
nyes és tekintélyes serege. Hogy koszorunk teljes 
legyen, körutra kelve gyüjtöttük össze a többi vi- 
rágokat s 1 a p a min- 
denütt egy-egy szép asszonyokból és lányokból 
álló virágosokrot leltün 

Itt a párolgó theát és hevitő italokat, ott a 
finom süteményt, a tortát s más csemegeféléket, 
amott a habzó piros bort s a pezsgőt kinálták a 
barátságosan bólintgató élő virágok. 

UÜgyesen gazdasszonykodtak s enni és inni 
valókról gondoskodtak : Doros Györgyné, Dózsa 
Jakabné, Esztegár Bálintné, Félegyházi Ántalné, 
Kassay Árpádné és Waldmann Lajosné. 

Jól forgolódtak vendégeik körül: Daróczi 
Tlona, Doros Ilonka, Ferenczi Piroska, Félegyházi 
Mariska, Finkér Irén, Finta Lina, Lukácsffi Mari, 
Rápolti Maiiska, Soó Mariska, Solymossi Panna 
és Waldmann Seréna. 

IHatos theát, jó konyakot, torró fekete kávét 
árultal : Medgyes Emma, br. Orbán Irén, Szabó 
Farkasnc és Szeidel Zsuzsa. 

Az izletes csemege- és tésztaféléket, meg a 
vig asszonyaink gömbölyü arczait, valamint a 
mámoros kedelyeket is; ám, még az 
anyagi siker is minden jogos várakozást felülmul- 
jon; azt valóban, az adott viszonyok szerint, senki 
se remélhette. És mégis ugy történt. 

A kisdedóvó összes foldszinti helyiségei 
zsufolásig teltek városunk s a vidék válogatott 
közönségével. 

A pompás hideg ételeket reg izletesebbé 
tették s jobban megfüszerezték azok a czukros 
fenforgó lányok, a kik készsége-en teritettek, nyás 
jas arczczal, ártatlan s mégis csábitó monaolygás- 
sal fogadtak és oly szivesen Játtak mindenkit 

a végén is fizetni s aztán odább kellett 
lódulni láb alól minden halandónak, mert 10 óra- 
kor a terem ajtai megnyilatkozván, átvonultak 
Carneval és Terpsichore s a tért világos virradtig 
olfoglalván, az öreg Bacbhus meghátrált és ezutan 

s más a cCsecse becséket 

Fejes Aronné, Homolai Lajosné, Szakács Ilonka 
kinálgatták. 

iros bort mérő szép asszonyok körében 
pedig könnyen ott feledte magát a gyönge férfi 
sereg. 

Bár későn indult meg, de aztán mégis leg- 
élénkebb s legállandóbb volt a forgalom a mozgó 
tőzsdén. A trafikáló urak bodor „kire füstöket ere- 
getvén, ugy néztek ki, mint megannyi kis török 
basák. 

árultak s olcsón 
varokat. 

Arra pedig, hogy a pénztár se maradjon üre- 
sen őzv. Zakariás Józsefné és Schmidt Erigyesné 
argusi szemekkel örködtek, 

De az emlekkoszoru virágainak méltó és el- 
dhatatlan kisgészitő részet képezte az a szép 

A kis tőzsdéken Bod növérek és Kiss Sárika 
a szi- 

már csak a mellékhelyiségekben ballag pi- 
tyókos vén fejével. 

Kisértsuk meg összeilleszteni asszony- és 
leányvirágokbhól az elismerés azon szép koszoruját, 
melyet az est sikerének kedves emlékéül bizo- 
nyára sokan magukkal vitték és sokáig meg log- 
nak őrizui. 

E szép koszoru legelső virága, leghervad 
tatlanabb disze kétségen kivül - az egye 
let lelkü, szelid t ü, jóságos elnöke, 

őzv. Török Pálné, kinek több évi elnöksége alatt 

az addig is szép fejlődésnek indult egyesület vi- 
rágzásának magas fokára jutott. 

Mert azt az irigység se tagadhatja, hogy ki- 
vált az elnök szeretetre méltó egyéniségének s 
tapintatos vezétésének lehet köszönni minden si 
kert. Az ő érdeme, hogy az egyesület soha egy 

pillanatig se tévesztette el nemes és humanus 
czélját és nem lett se a személyes hiuság, se a 
pártoskodás, se a boszu eszközévé. 

Legyen neki köszönet és elismerés s az az 
osztatlan szeretet, közbecsülés és nemes lelkese- 
dés, mely őt környezi, tartsa is meg diszes helyén 
még sokáig ! 

A koszoru ezután következő diszei azok 
derék és tevékeny asszonyok, kik minden nemes 
czélt, jó ügyet lelkök egész hevével szoktak fel 
karolni, kik férfiaknak is becsületére váló erélylyet 
bátran, székely szivóssággal s kitartással léptek 
sorompóba és segitették diadalra a kezdeménye- 
zést, mint rendező bizottsági tagok. 

ülönös respektussal kell megemlékeznünk 
é á illanatig se 

lankadott buzgó tevékenységéről, kiről elmond- 

ha 

sü 

közönség is, mely bőkezü adakozása által nemcsak 
áldozatot hozott, hanem, megjelenvén, részt is vett 
a kedélyes mulatságban. 

Minthogy pedig egy kis emlékfüzér szük 
keretébe mindenik virágot s az egész közönséget 
már csak az idő rövidsége s a tér szük volta miatt 
is, be nem foglalhattuk: a jelen volt szépek teljes 
rozsakoszoruját legközelebbről fogjuk bemutatni. 

hogy a korai feledéstől s a zordon tél fa- 
gyától óva legyenek, elhelyezzük őket addig is 
szivünk szeretetének kellős közepébe, verőfényes 
üvegházába, meleg rejtekébe és behintjük hü em- 
lékezetünk üditő gyöngyharmatával. 
vagy egy szép virágszal mégis kimarad a mi ró- 

keszorunkból, vigasztalódjek azzal, hegy figyel- 
münk nem kerülte ki őt, hanem inkább annak gyu- 
pontjába került s mint rejtett drága kincset, maga 
számára tartotta meg az önző krónikás. 

Még csupán csak azt jegyezzük fel, hogy a 

ha majd 

buzgó s tevékeny rendezők kozül most hiányoztak 
László Domokosné alelnök, Koncz Arminné, dr. 

Mezei Ödönné s még nehányan, kiknek már kiváló, 
érdemeik vannak s kiknek helyét bizony bajos 
volt betölteni. 

Azonban megnyugtat az a biztos tudat, hogy 
őket a hathatósabb kö üködéstől családi dol- 
gaik tartották vissza és kivált László Domokosné, 
kinek a multban legtöbb érdeme volt a nöegyesü- 
leti estélyek rendezése körül, bizonyára jövőben 
sem fog félre állani. 

S most adjuk a thea-estélyt... a hű emlé- 
kezésnek. d. 



2. szám. SZEKEL V-UD V A RHE L Y. oldal. 

KÖLÖNFÉLÉKk. 
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban befolyt Gross I. tögymnasiumi tanu- 
ló gyüjtőivén 6 frt 10 kr és egy 

vács Bálint, Demeter Ferencz, Elekes Ietván ifj., 
Kovács József saját tevkkon mintvg 249 frt 
50 krral ! nár ezzel 
is elismerésre méltó éna cselezedtek. A siker- 

ben Zappe Béla gyógyszerészt is érdem illeti. 
- Ökörnyelves biróválasztás. A szomszéd 

Márétalva községben mult hó 29-én községi tiszt- 
ujitás volt. A falu javarésze a volt előljáróságot 

g óhajtotta megválasztani, de egy 
vizkereszti mulatság jö lImél 1fal t vivő, volt előljáró, a község fék- 
2 frt 15 kr, melyet hálás f nyugtázunk. 
Főösszeg 4570 frt 46 kr. 

— Lapunk folyó évi j január 3-iki számának 
első czikkére t. olvasóink, vár megyénk összes 
papjai, tanitói, községi és körjegyzői, községi 

előljárói s általában a nagyközönség szives 
figyelmét felhivjuk. 

ljegyzés. Ifj. Széll Géza, az Erdléyi 
bank tvataobe, eljegyezte Kassofszky Rózsikát 
Kolozsváron. 

– Uj iskolai alapitványok. Az ev. ref. kolle- 
giumnál 1896. decz. 20-ikán Gyertyánífy Albert és 
Gyertyánffy Gábor urak vaskereskedésük ö 
éves fennállása emlékére 200 (kétszaz) koronát 
tettek le eye aykéé alebtáhó szégm hogy 
annak k egy 1 10 ko 
ronás jutalom dgesék 
tanulónak. - Ezen év januar első e 
tetett be , Az 1886- 6. tanévben érettségi vizsgá- 
latot tett tapi ! melyet tizéves 
találkozásuk emlékére azon kikőtóssel ajánlották 
fel az egykori növendékek, hogy a begyülendő 
tőke évi kamatai a ,szegény tanulók tápintézeti 

fedezésére fordittassék. 
Ehhez járultak: ta duly János erdészjelölt, Ko- 
vács Józset lelkész, Sándor András lelkész, Pál 

Lajos csendőr főhadnagy, Péterfi Károly lelkész, 
Biró János kir. adotiszt, Lukácsfty Elek erdész- 
jelölt, dr Baczó Albert ügyvédjelölt urak 10-10 
frttal, Nagy Gábor posta- és táviró-igazg. fogal- 
mazó 5 íÍrttal és Jakab Béla vasuti tiszt ur 10 
frttal. A nemes czélu alapitványokért az intézet 
előljárósága ez uton is elismerését és hálás köszö- 
netét nyilvánitja. Adja Isten, hogy az a humánus 
szellem, mely ezen alapitványokat létrehozta has- 
son át s buzditson minél többeket hasonló kegyes 
cselekedetre. Székely-Udvarhelyt, 1 1897. januar 7. 
Gőnczi Lajos igazgató-tanár. 

Iparosok fillérestélye. Az iparos önképző 
és által folyó hó 11-én 
sendseekd iilórostlyen közremüködnek : Papp 
Sándor szavalattal. Dale gylet két ének- 
darabbal. Szavalnak: 
liczky Károly 
Benkő Erzsi, Szentes Ilona, Szentes Dénes, Jako- 
bovszky József. 

tHMalálozások. Részvéttel vettünk halotti 
eloseleké avekkeza halálesetekről: Késmárki 

á ny i Károlyné, szül. Bányai Literáti Károlina, 
Lányi Imre helybeli m. kir. postafőnök édesanyja, 
folyó hó 1-én este 11 órakor élete 76- ik, özvegy- 
sége 23 ik évében 
Homoród- oilámdo elhunyt – Nagy borosnyói 
Bartha Zsigmond m. kir. államépitészeti mér- 
nök folyó hó 2.ikán d. e. fél 10 órakor élete 84-ik, 
boldog házassága 7 ik eveen hosszas szenvedés 
után Bardocz kozségben elhalt. - K a ri István 
kir. aljárásbiró folyó hó 3- ikán életének 48-1k évé- 
ben, hosszas szenvedés után H-Oklándon jobb- 
létre szenderült. éhai Cserta János ügy- 
véd és vallásalapitványi számtartó özvegye 
született Knapp Józéfa, Raich! Adolf szé- 
kelykereszturi postamester anyósa, foly ó 
6 an délelőtt 10 órakor életének 761k, őz- 
vegységének zl-ik évében, végelgyengülés követ- 
keztében Székely-Kereszturon meghalt. - Zsig- 
mond kéroly nyug. m. kir. bányafelőr élete 70-ik, 

boldog házassága 48-ik évében rövid szenvedés 
után e hó ő-én Parajdon elhalálozott. Béke legyen 
az elkütnyiek porai felett! 

—- A ret. kollegium ifjbsá ée febt első 
felében tartja szok altiszti 
bál meg február 6 ám lesz. 

Városunk lélekszáma a mult évben 18-al 
szaporodott. Született 218, meghalt 197. Házasság 
összesen 55 volt, melyből vegyes házasság külön- 
böző felekezetek szerint 25 történt. 

— Mulatsá A eSzékelykereszturi jörékony 
czéln Társaekör saját pénztára javára, 1897. é 
január 16-án özv. Horváth Istvánné asszony ter 
mében tánczestélyt rendez. Belépti dij zamélyen 
ként orona. Kezdete 8 órakor. Jegyek előre 
válthatók Ajvász Kstót és Kabdebó István ke- 
reskedéseiben. 

sz zékely holát zenekar ten Homoród- 
Oklándon az elm v végén s a tanulást ez év 
kezdetén Tomp al nerliabövégn karmester 
vezetése alatt meg is kezdték. E hirt örömmel kö- 
zőljük és sok szép sikert kivánunk az uj zenekar- 
nak, melynek tagjai: Bekő Mihály községi főbiró, 
Benkő Domokos, Szolga János ifj., Mátéh József 

ifj., Fekete jánes Bekő Alberb Bekö gfehö Ko- 

ötven- 

veszteelé magához Tagadta a s 12 s i fegyházat 
t jelöltekkel 

ohajtotta velne betöltetni a r helyeket. E 
miatt a nevszerinti szavazás lett elrendelve s da- 
czára, hogy az ellenjelölt is önmagára szavazott, 
a volt főbiró Olasz Péter 20 szótöbbséggel válasz 
tatott meg továbbra is. A választásnal Demeter 
Lőrincz dr, főszolgabiró elnökölt és az ő tapinta- 
tos eljárásának köszönhető, hogy a választás alkal- 
mával semmi zavar nem volt. A polgárok ujjong- 
tak örömükben a méltányos siker felett. Azonban 
a választásból kifolyólag egy igazán lelketlen és 
eleggé el nem itélhető tettel, az ellenfel emlékeze- 

tes nyomo rat hagyott hátra. A választást követő 
nap vették észre, hogy a megválasztott főbiró 3 
ökrének, egy közs. kepviselő - ki a főbiró pártján 
volt — 2 ökre- és I tehenének nyelveit Beoszabl 
kivágták. Bizony jól esnék e községnek — mely- 
ben már egy községi birót megg gyilkoltak egy 
csendőrőrs. udósitó. 

és évi d 

körökben keresik és csináljak a botrányosnál-bot- 
rányosabb, regényes kalandokat, hanem a nép kö- 
rében is napirendre kerülnek azok. A napisajtó meg 
kapva-kap az alkalmakon s noha előre kissé enyhén 
el is itéli, a lehető legregényesebb módon ir az 
esetről, ugy, hogy mások is kedvet kapnak belőle 
s produkálják. Ennek is tulajdonitható a Bögözben 
e hó 4-én történt eset is. Tóásó Gergelyné Mihályi 

ki férjáv el - a férj saját elbeszélése sze- 

rint — 18 évig békében és szeretetben élt, 11 éves 
gyermekétől bucsut sem véve mig Tóásó Szé- 
kely-Udvarhelyen volt - Fiedler János 21 éves 
mérnőki napidijassal, magához véve készpénz és 
ruhanemüekben mintegy 400 forintot, Nagy-Sze- 
benbe szöktek. Az asszony 36 éves kora elég bi- 
zonyiték arra, hogy hosszuhaja alatt rövid volt 
az esze. Különben is ha igy ismétiődnek romlott 
társadalmunkban a botrányos kalandok, az el nem 
szökött asszonyokról a F. L.e által irt verset 
igazán el lehet énekelni, mélyet »Egy meg nem 
szökött hölgyrőle igy ir: 

2 Egy furcsa hölgyről szólt minap a fáma, 
Hogy ilyenről is ir a sajtó máma ? 
Hát lehetséges? — hölgy, ki nem szökik ? 
Nem hagyja el apját vagy gyermekit ? 
Holgy, a ki semmi botrányt nem szerez: ? 
Hát irni erről is még érdemes 

- Rablás. László Ilona cselédleány ujév 
napján ki kapta bérét és hazatartott Dobóba. A 
mint a dobói határszélre ért, egy eddig isme- 
retlen tettes régi zsivány modjára ,pénzét 

vagy életét" követelte. A szegény leány remüle- 
tében pár forintnyi bérével váltotta meg életét, 
e — a mint hire jár - nem igen veszi hasznát, 

mert az ijedtség miatt ágyba került. A csendőrség 
a 

— Az eczetszesz áldozata lett e hó 2-án este 
Farczádon Pataki Józset ottani lakos 2 és fél éves 
kis fia. A gyermek a szobában egyedül maradván, 
meglátta, hogy az ablak alsófáján egy üvegben 
valami van s bizonyára azt hitte pálinka és olyant 
ivott belőle, hogy egy éjszakai kinos szenvedés 
után meghalt. 

- Füstnélküli puskapor vadászoknak. A had- 
ügyminiszterium mint a puskaporjövedéket ke- 

—– Asszonyszöktetés Bögözböl. Nemcsak a főuri 

— Magától szól a harmonika. Mindenféle hang- 
szerbe: ezimbalomba, cziterába, sőt a zongorába 

is belevitte már a mechanikát a világhirü Stern- 
berg Armin és testvére csász. és kir. szabadalma- 
zott hangszergyár; most pedig a kro piaczot 

y HIlát 
lepte meg, a melyiyel mindenki müűvészileg játsz- 
hatja el kedvelt dal 

- közstnetmilvants, 1896. deczember hó 
25-én Rugonfalván az Olvasó kőre saját pénztáre 
javára sikerült tánczmulatságot rendezet, mely- 
ről a követ kező felülfizetéseket nyugtázzuk : Jeddi 
Tamás 80 kr, Nagy Ferencz (székelykereszturi) 
50 kr, x Y. (szekelykeresztüti) 90 kr, Ágh József 
(szentabraháwmi) 30 kr, Demeter N. 30 kr, Vonya 

István (tordátfaivi), Fazakas Pál (székely keresz- 
turi) 15-16 kr, Pál Sándor, Jakab Albert (kisga- 
lambfalvi), Pál Domokos, Hor váth Albert, Tomicza 

Mózes, Horváth Károly, Bihari Móér, Csutak Dénes 

Zárug József, Kamáni Gyula, Máthé Bála, Éltető 
Lajos, Mántó József, Viola Miklós és Holkó József 

10--10 kr, összesen 4 frt 20 kr. Fogadják a szives 
adakozók az Olvasó-kör hálás köszönetét. Rugon- 
falva, 1896. deczember 29. Kolcsár István, pénz- 
tárnok. 

— Helyroigazitás. A gyogyszérumra vonatkozó 
mult számboli tudósitásunkat azzal a szülőket 
megnyugtató helyreigazitással egészitjük ki, hogy 
szérum volt és mindig kapható Koncz A. gyógy- 
tárában. 

— Chimay herczegnő ujévi ajándéka. E napok- 
ban a Rémi-szállodához közel lévő Sternber rg Ar 
min és Testvére l 
meglátott a hiressé lett herczegnő egy 6000 frtos, 
Maggini hegedüt, melyet felvitetett magának a 
szállodába, hogy azzal szerelmes Rigóját meglepjei 
mert mint mondá - az ő nagyon szereti 
a változatosságot - hagedükben 

— RÖVID HIREK. Az igazságügyminiszter a 
Maros-Vásárhelyen müködő ügyvédvizsgáló bi- 
zottiág elnökévé Kosztka Géza itélőtáblai tanács- 

elnökőöt, tagjaivá Avedik Simon, Dobai Albert, 
Dósa Gábor, Hatfaludy István, Jánosi Gyula, Ko- 

vács János, Onaciu Sándor, Péterfy Dénes, Phleps 
Ferencz, Szabó Dénes és Todorfi Domokos itélő- 
táblai birókat nevezte ki. - A tüdővész ellen uj 
gyógyszerumot talált fel Berlinben Niemann bac- 
teriológus. A gyógyszerumot kecskek véréből ál- 
litja elő s állitólag nemcsak tüdővészes állatokat, 
e már embereket is meggyógyitott vele. - 1200 

eladó lány van Bécsben, mely egy fiatal emberek- 
ből álló társaság fogadása folytáu derült ki, ter- 
mészetesen hirlap utján. A beérkezett ajánlatok 
közt volt 18 éves 126, 20-22 éves 410, 265-30 
éves 204, 30—465 éves 210, 46-60 esztendős pedig 
560 személy. 

Szerkesztői üzenet. 

Fülei Sz. Lajos hirlapiró urnak Budapest. Szi- 
ves előfizetését vettük s azon kijelentését: Jővöre 

mig csak a lap fennáll - rendes előfizet tője 
leszek — hálásan fogadtuk. Bizony szüksége is 
van vármegyénk ez egyetlen lapocskájának az oly 
nemesen g kik nemcsak 

szellemileg, de anyagilag is 6hajtják támogatni. 
Ez buzditással tölti el keblünket és további harczra 
indit. Szives üdvözlet! 

HIVATALOS RÉSZ. 

Sz. 2 2oa9- 896. e Hirdetmény. A m. kir. 
zelő hatóság elhatározta, hogy kétféle f 
Tnekelort czéllovészet és v adászatra. Az 

áll gazg kérelme folytén a 
héj lv kelyud viczinália vasutnak, 

köesy kibővitése czéljából a uj puska kiv váló 
ballkzeti képoszége. és hatásának c gyf g 

yönge és nedvességi 
ingadozások ellen veló nagy érzéktelensége é és biz- 
tonsági t ! Minden kézi 
fegyverhez hanzuátható, mág akkor is, ha a régi 
fekete puskaporra készült. Az uj puskapor ren- 
des árusitóknál 1/, és 1/, kilogramm ólompecséttel 
zárt szelenczékben 3 frt 50 kr, illetőleg 1 frt 80 
kr árban kapható. A szelenczéken a puskapor mi- 
nőségére és használatára vonatkozó legfontosabb 
adatok megvannak irva. 

—- Köszönetnyilvánitás A jótékony nőegyesü- 
let nevében hálás köszönetet mondunk Waldmann 
Dajosné t tagnak, ki a szegény tanulók 

17 frt 50 krt adott 
az egyesület attába mely összegből Szőllősi 
Sámuelné 8 frtot, Adler Testvérek 5 frtot, Ehren- 
reich A. 1 frtot, Teiehnen J. 2 frtot, Rösler és 
Gábor czég 1 frt 50 krt adtak. Florián Bogdáv, 
ki 8 drb uj fejrevaló kendőt küldött; Nagy Fe- 
reneczné és Vánky Kálmánné, kik letett gyermek- 
ruhanemüeket kaldottek Ugy a derék és buzgó 
gyüjtőnek, mint az áldozatkész adakozóknak is le- 
gyen köszönet. 

i 1201. sz. tlkj. 1152/1. 2. hr. sz 
az 1048. sz. tlkj- ben 1151 hr. sz. a 423 sz. tlkj 1150 
1/, hr. sz. és a T44 sz, tlkj 1150/a hr. sz. alatti in- 
gatlanoknak részbeni kisajátitását a kereskede- 
lemüűgyi miniszter ur őö nagyméltósága 1896 novem- 
ber hó 12-én 70825. sz. kelt határozatával elren- 
delni méltóztatott, minek folytán kisajátitási terv 
megállapitása czéljából a tárgyalást 1897. évi ja- 
nuár hó 20-ik payjdnak d. e.9 órájára Udvarhely- 
vármegye nk termében tüzzük ki. Ezt 

iterv és ősszeirás 16 na- 
pon át és fediz fol ó év deczember hó 28 tól 1897 
év jauuár hó 12-ig Sz. Udvarhelyváros tanácshá- 
zánál kőzszemlére ki lesz téve, hol a hivatalos órák 

alatt az érdekelt felek megtekinthetik. Miről az 
érdekelt felek oly l l gy 
a tá ngyalásnál jogában áll minden elakoltg 

és minden telek- 
könyvi érdekeltnek a felajánlott a ár ellen felszólalni 
és kifogásait jegyzőköny vre vétetni, minek elmu- 
lasztása esetén a nem nyilatkozó érdekeltre nézv- 
a kisajátitási terv végleg megállapitottak és kbA 
elfogadottnak tekintetik, valamint, hogy a kikü 
dött bízptság a ejea terv felett akkor 
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érdemlegesen határoz, ha az érdekeltek küzül, 
senki sem jelenne is meg. Ud varhelyvármegye 
közig bizottságának Sz-Udvarhelyt, 1896 évi de- 
ezember hó 9-én tartott üléséből. Grót Haller Já- 
nos főjehán elnök. 

1840-896. föisp. BPályáznei hirdetmény, A A 
kormányzatomra bizott Udvarhely 
a központi joggyakornoki állás előlépés folytán 
üresedésbe jövén, arra pályázatot hirdetek s fel- 
hivom az ezen 500 fÉrt fizetés és 100 frt lakbérrel 
javadalmazott állást elnyerni óhajtókat, hogy pá- 
lyázati kérésüket az 1883. évi I. t.-cz. 3. § ának d) 
pontjában előirt okmányokkal felszerelve, legke- 
sőbb jövő január 15-ig hozzám adják be, mert a 
későbben érkezőket nem fogom figyelembe venni. 
Székely-Udvarhelyen, 1896. deczember hó 28 án. 
Gróf Haller János, fölepán. 

Másolat. 77153. szám IV 2 Földmivelésügyi 
m. kir. miniszter. Valamennyi törvényhatóságnak 
Tudomásul vétel és közhirretétel végett értesitem 
a törvéuyhatóságot, hogy a csehországi cs. és kir. 
helytartóság f, évi deezember hó 6-án kelt 195045. 
sz. hirdetménye szerint a Magyarország és Horvát- 
Szlavonország területéről a leszurt sertések Karls- 
bád városba az 1896. évi julius hó 23 án kelt 48180. 

számu körrendeletben (475. sz. Allategészségügyi 
Értesitőben) foglalt feltételek mellett bevihetők. 
Budapest, 1896. deczember 12 én. A miniszter 
m Ottlik Iván s k. 

: 28871—96. alispánja 
Udva bely város polg 
községi előljáróságaak Fenni gdeletet közhirré 
tétel végett kiadom. Székely Udvarhelyt, 1897. 
január 5 én. Ugron, alispán. 

Sz. 26- 897. alisp. Udvarhaly vá város pol 
gármas ere s valamennyi község előljáróságának 
Közhirretétel végent értesitem, hogy Kis- Küküllő- 
megye F ületelke közságében a marha száj- és 

vén, a zárlat feloldatott. — 
1897. évi január hó 6-án. Székely- Udv arhelyt, 

Ugron, alispán. 

Sz. 20184- 96. esp Udvarhely vi város os pol 

mek és nyi község előljárósá 

gának ezrrétevel vegett értesitem, hogy Kis- 
Küküllőimegy-i Széna verős, Gogán, Pibe Hundorf 
és Hund községekre a marha száj és körömfájás 
miatt elrendelve volt zárlat feloldatott. Székely- 
Udvarhelyt, 1 97. évi január hó 5-én. UGRON, 
alispán. 

Sz.; 3 29241-96. alisp. Ddvarhely v város s pol- 
és közs 

Közhirrététel végett értesítem, kogy Kis Küküllő- 
megye Magyar Bénye községére a sertésvész 
miatt a zárlat elrendeltetett. Székely- Udvarhelyt, 
1896 hó 5 én. Ugrou, alispán. 

N yilt- -tér." 
Fogbajban és foghiányban szenvedők 

figyelmébe ! 
Tudatjuk a székely-udvarhelyi és vidéki mü- 

velt közönseggel, hogy november 20. óta fennálló 
ideiglenes 

foggyógyászati műtermünkben 
még január 20-1g állunk a foggyó- 
gyászatba vágó nntle esetekre 

Készitünk mufogakat szalnadás nélkül! 
Kautsuk és celluloid alapon. Plombálások 

TFoguzás teljesen fájdalom okozás nélkül ! 
Fogtisztitás a genyes zöld szin sikeres eltá- 

volitása. 
Beocses bizalmukat kérik 

Dr. Huszár és Wellner, 
fogorvosok. 

álloda G. szam. 
Jutányos árak ! 

elr-s Sccna s 

e rovatban megjelent krkéve átt nem 

vállal szerk, 

HIRDETESEK. 
Sz. 1894. 

Fenvöfaeladssi hirdehmeny. 
Udvarhely vármagye Alsó-Sófalva község 

közbirtokosságának tulajdonát képező Bogdán- 
patak nevü erdé 1250 forint 
egyezer kettőszáz ötven forintra becsült 740 szál 
válogatott 22-30 em. mellmagasságu átmérővel 
b ró egyenes növésü luezfenyőra 1897. évi január 
hó 23 ik napján d. u 3 órakor Alsó-Sófalva község- 
házánál nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni. 

Arverezni óhajtók kötelesek az árverezés 

kezdése előtt a ék 100-át bánatpénz 
ztos ez le- fejében az árv vezetb bi 

tenni. U 

Arverezési feltételek és részletes fabecslés a 
sz. udvarhelyi m. kir. felső erdőgondnokság irodá- 
jában a hivatalos órák alatt megtekiuthető. 

Sz.-Udvarhelyt, 1896. deczember hó 31-én 
Dr. Demeter, s. k. 

járási főszolgabiró. 

Sz.: 16776-96. fszb. 
Árverési hirdetmény. 

A Füle közbirtokosság tulajdonát képező 
„Ilyés" nevü 490 hold erdőterületen levő kvé 
készlet iránt e hó 10-én megkisérlett á árverés 

hiusul ván, a kikiáltási árnak 82639 frtról 2bs6s 
O6 krra való leszállitásával uj árverés tartati 
1897. evi január 15-én d. e. 10 órakor Füle község 
házánál. 

Arverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási 
ár-109,-át az árverés megkezdése előtt letenni. 

Írásbeli zárt ajánlatok az árverés napjának 
d. e. 10 óráig a bánatpénz csatolásával szintén el- 
fogadtatnak. 

Egyéb feltételek az eddigiek. 
Oklánd, 1896. deczember 24. 

Benedek Imne föszolgabir 2 2 

Sz 26-1897 

Hirdetmény, 
Erked kőzség a magas kincstártól 

riut bérbe vett szesz, bor, sör, hu- 
járó adóberendezési 
pedig : 

1. Az összes nyilt he yeken elárusitandó sze- 
szes, bor, sör, rum és édesitett italokat, 

2 Hustogyasztási adót, mely a mészárszék- 
ban eladatik, 

3 czukor és husnemüt, 
eladatik. 

Vállalkozók sziveskedjenek irásbelileg vagy 
személyesen folyó évi január bó 20-áig az erkedi 
előljáróságnál megjelenui, hol bővebb telvilágosi- 
tást kapnak. 

M egjegyzendő, hogy a szeszes italok utánni 
beszedési adó egyedül is átadatik. 

Erked, 1997. január hó 7-n. 

Az előljárósag. 

1600 f - 

és czukor után 

jogot átadui hajlandó és 

mi nyilt helyeken 

: 
: 

renczi György odavaló végrehajtást szenvedő el- 
len 25 frt TŐ kr s járulékai kielégitése végett a 
székelyudvarhelyi 483. ikvben Ferenczi György 
nevére irt A 7 822/, ház és beltelek 448 frt, 1422, 
hr. sz. szántó b6 Ért, 1866., 1877. hr. sz. szántó 
frt, 2407, 2408/, hr ez szántó s frt, 2481. hr. sz. 
szántó 4 frt, 2521, 2522. hr. sz. szántó 3 frt, 2722. 
2623. hr. sz. szántó 3 frt, 3293, 3294., 3295. hr. sz. 
szántó 16 frt; a székelyudvarhelyi 732. tkvi A T 
2196. hr. sz. fekvöből 1/, részben Ferenczi Györ- 
gyöt illető jutalák rész 12 frt; a székelyudvarhelyi 
T44. A t 2724, 2725, 2728., 2727. hr sz. fekvőből 
felében Ferepezi Fyörgy jutaléka 2 frt 50 kr 

kikiáltási árban 1897. évi márczius hó I-ső napján d. 
e 9 orakor, a székelyudvarhelyi kir. törvényszék 
tkkvi hivatalnál megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet igérőknek el fognak adatni. 

enni szándékozók a becsárnak 100,át 
készpénzben, vagy óvadékképes papirban kötele- 
sek a kiküldött kezéhez letenni. 

Az árverési további feltételek a hivatalos órák 
alatt eze kir. tkkvi hatóságnál megtekinthetők. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Székely-Udvarhelyt, 1896. deczeniber 16 án. 

Györfy Titusz, 
kir. törvényszéki egyes biró 

PETROLEUM. 
ELSŐ MAGYAR PETROLEUMOYÁR 

raktárában 

RETHLENFALVÁN 
(a Boros Károly szeszraktára területén) 

első és 

hordó számra gyári árban Faphat 

minőségü szalonpetroleum 

minden időben 

Értekezhetni Kassay Ákos urral. 

Kiadó bolthelyiség és 
emeleti lakás. 

Székely-Udvarhelyt a piaecztéren, szeglethelyen, 
hol a Schaffent féle bolihelyiség volk, egy igen 
alkalmas bolt és lakás Szt György naptól kezdő 

döleg az emeleten levő több szobából álló lakással, 
vagy a nélkül haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni 
özv. Csép Tstvánnéval Bathlen utcza 411. sz. alatt. 

S 5381—1896. tkkvi. 

Mirdetmény. 

A székelyudvarholyi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 
Székely-Udvarhely város végrehajtatónak, Fe- 

etsehner B. ela Ta 
a székely vasutak szállitó czége, 

lakhelye BETHLENFALVA, Székely-Udvarhely mellett, 

közhirré teszi, hbogy nála egyelőre 20 pár ló 

és ugyanannyi teherhordó szekér azonnal 
eladó. 

A venni 

czég bethlenfalvi irodájában jelentkezni. 

1 1 sziveskedjenek a 

Wietsehner H. J. és fia, 

a székely vasutak szállitói Bethlenfalván. 

ggggegessegekHggssgegnongggggzagakas B8 

natkozó javaslata 

III A Mérleg 

Ud varhelymegyei Takarekpenztir ar Reszvenyltsasuk 

Közgyűlés. 

Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár Részvénytársaság 
1897. február hó 14-én d. e. 10 órakor 

Szélzely-Udvarhelyen, hivatalos hel, miságaben 
tartá 

XV. RENDES KÖZGYűŰLÉSÉT. 
Tárgysorozat : 

1. Az Igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről s a ny 

II. A felügyelő Bzttak erre vonatkozó jelentése. 
s felügyelő bízottságnak a 

szabályszerü felmentés megadás 
I 

meg, hogy részvényeiket a 

k
 

D
a
 

z 

V. Választás az alapezabályok 26. és 43. §-a értelmében. 
A közgy ülésre a tiszteit részv énytulajdonos urak azon fgyelmeztesésse hvarnak 

a m g le nem járt szelvényeikkel együtt a gyülést megelőző ket 
napon az intézet pénztárába letenni s magukat igazoló j jegygy el ellátni sziveskedjenek. 

Székely-Udvarhely, 1897. január hó 6-án. 

Bggoeseösgssésébkö- ögss 5öbv Be 

öyomatt a kiadéula jdonos- Betegh Pál könyvnyomdájában, Szekely Udvadhelye 1897. 

Az igazgatóság. 


